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3ο Νηπιαγωγείο Βέροιας 
Σχολικό έτος 2023-2024 

Θεματική ενότητα: Ζω καλύτερα – Ευ Ζην 
Υποενότητα: «Οδική ασφάλεια» 
Τίτλος: «Ο Σταμάτης και ο Γρηγόρης πάνε εκδρομή» 

Σκοπός του προγράμματος είναι να γνωστοποιήσει στα παιδιά τις βασικές αρχές – έννοιες της 
κυκλοφοριακής αγωγής και της οδικής ασφάλειας.  

Ειδικότερα οι μαθητές/τριες να εξοικειωθούν με τα σήματα και τους κανόνες του Κώδικα Οδικής 
Κυκλοφορίας, να μάθουν με απλό, κατανοητό και ευχάριστο τρόπο να κυκλοφορούν με ασφάλεια στην 
γειτονιά και στους δρόμους της πόλης ως πεζοί, επιβάτες και οδηγοί ποδηλάτου ή/και πατινιού. Να 
κατανοήσουν τη σπουδαιότητα των προστατευτικών μέσων τόσο για τη δική τους ζωή όσο και για των 
άλλων, όπως ζώνη ασφαλείας, κράνος. Να γνωρίσουν τα μέσα μεταφοράς.  

Οι στόχοι του προγράμματος προσδιορίζονται βάσει των Δεξιοτήτων του 21ου αιώνα 
και πιο συγκεκριμένα σύμφωνα με τις εξής κατηγορίες: συνεργασία, κριτική σκέψη, δημιουργικότητα, 
υπευθυνότητα, κινητικές δεξιότητες, κοινωνικές ικανότητες, αυτομέριμνα, στρατηγική σκέψη. 

Η εξοικείωση με το θέμα έγινε με την ανάγνωση του παραμυθιού «Ο Σταμάτης και ο Γρηγόρης πάνε 
εκδρομή», με διαδραστικό τρόπο. Οι εκπαιδευτικοί έθεταν ερωτήσεις στους μαθητές και στις μαθήτριες 
όπως:  

 Τι φοράμε πάντα όταν ανεβαίνουμε στο ποδήλατο; 
 Ποια είναι τα απαραίτητα  
 Ποια είναι τα απαραίτητα αξεσουάρ που πρέπει να έχει πάνω το ποδήλατό μας; 
 Ποια σήματα γνωρίζετε; 
 Που κάθομαι ως συνεπιβάτης στο αυτοκίνητο;  

 
Αξιοποιήθηκαν και άλλα παραμύθια όπως «Καλώς τον κύριο Κ.Ο.Κ.» και «ο φίλος μου ο Ποδηλατάκιας». 

Η υλοποίηση έγινε με ποικίλες δραστηριότητες (κυρίως βιωματικού χαρακτήρα) και αξιοποιήθηκαν 
τεχνικές κουκλοθεάτρου, τεχνικές θεατρικού παιχνιδιού, κινητικές δραστηριότητες, διάφορα είδη τέχνης 
(π.χ. χειροτεχνία, μουσική κ.ά.), οι ρουτίνες σκέψης (Βλέπω-Σκέφτομαι-Αναρωτιέμαι). Οι δραστηριότητες 
ήταν σύστοιχες με όλα τα θεματικά πεδία του Αναλυτικού Προγράμματος Σπουδών του Νηπιαγωγείου. 

Στο τέλος έγινε αξιολόγηση από τους ίδιους τους/τις μαθητές/τριες απαντώντας σε ενδεικτικές  ερωτήσεις 
των νηπιαγωγών. 

Για τη διάχυση του εργαστηρίου αξιοποιήθηκαν οι χώροι και το ιστολόγιο του Νηπιαγωγείου. 

Μετά την ολοκλήρωση του εργαστηρίου προγραμματίστηκε επίσκεψη στο χώρο του Νηπιαγωγείου από 
μέλη του Τμήματος Τροχαίας Βέροιας.  
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Χρόνος υλοποίησης: 10 Φεβρουαρίου 2024 – τέλη Μαρτίου 2024 
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